
3.Ünite:İnsanlar,Yerler ve Çevreler

      Muhammed’in yaşadığı yerde deve 
beslenir.Zaman zaman kum fırtınaları 
yaşanır.Gündüzleri çok sıcak, geceleri ise  soğuk 
olur. 
1.Muhammed’in yaşadığı yerde hangi iklim

görülür?

A)Kutup iklimi

B)Çöl iklimi

C)Muson iklimi

D)Ekvatoral iklim

4. Çöl ikliminin görüldüğü yerler, kumlarla
kaplıdır. Bunun sebebi aşağıdakilerden
hangisidir?

A)En sıcak iklim olması.

B)İnsanların develerle ulaşımı sağlaması.

C)Gece ve gündüz arasındaki sıcaklık farkının
fazla olması.

D)Bitki örtüsünün kaktüs olması.

6.Yukarıdaki haritada Türkiye’nin matematik

konumu verilmiştir. Buna göre

aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?

A)Kuzeyi ile güneyi arasında 666 km vardır.

B)Doğusu ile batısı arasında 19 meridyen

vardır.

C)Türkiye, güney yarım kürededir.

D)Doğusu ile batısı arasında 76 dakika zaman

farkı vardır.

5.Aşağıdakilerden hangisinde iklimin insan
yaşamını ekonomik yönde etkilediğini
kanıtlayan bir örnek vardır?

A)Muson ikliminde, insanlar, tarım ürünü olarak
pirinç ekerler.

B)Kutup ikliminde, insanlar kalın giysiler
giyerler.

C)Ekvatoral iklimde, insanlar dağların yüksek
kesimlerinde yaşarlar.

D)Akdeniz ikliminde yazlar sıcak ve kurak
kışlar ılık ve yağışlıdır.

2. Aşağıdakilerden hangisi kutup ikliminin

özelliklerinden biri değildir?

A)Gece ve gündüz sıcaklıkları arasındaki fark

fazladır.

B)İnsanlar igloo denilen buzdan evlerde yaşarlar.

C)Grönland adası ve  Antartika kıtasında görülür.

D)Dünyanın en soğuk iklimidir.

3. Ekvatoral iklim 0° ile 10° enlemleri arasında

görülmektedir.Buna göre aşağıdaki ülkelerden

hangisinde ekvatoral iklimin görüldüğü

söylenebilir?

A)Hindistan

B)Sahra Çölü

C)Amazon Havzası

D)Türkiye
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7.Yukarıdaki haritada  hangi iklim

görülmektedir?

A)Muson iklimi

B)Karasal iklim

C)Akdeniz iklimi

D)Karadeniz iklimi

9.Dünya üzerinde her hangi bir yerin kıtalara,

okyanuslara, sanayi bölgelerine,komşularına göre

konumuna özel konum denir.

Buna göre aşağıdakilerden hangisi Türkiye’nin 

özel konumunun sonucu değildir? 

A)Ortadoğu ülkelerine komşudur.

B)İstanbul ve Çanakkale boğazlarına sahiptir.

C)Başlangıç meridyenin doğusunda yer alır.

D)Uluslar arası ticaret yolları üzerindedir.

8.Yukarıdaki yer şekliyle ilgili aşağıdakilerden

hangisi söylenemez?

A)Yükseltisi azdır.

B)Türkiye’nin hemen hemen her bölgesinde

görülür.

C)Durgun sudur.

D)Denizden doğar ve yine denize dökülür.

10.Aşağıdakilerden hangisi  paralellerin

özelliklerinden biri değildir?

A)Bir kutuptan başlayıp diğer kutba ulaşırlar.

B)Ekvatora paralel uzanırlar.

C)180 tane paralel dairesi vardır.

D)Kuzey ve güney paralelleri olmak üzere

ikiye ayrılırlar.
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